

# 民宿经济火了 农民钱袋鼓了

## ——来自宁海县岔路镇的报道③



□本报记者 陈朝霞 宁海记者站 蒋攀

走进被青山环绕的宁海县岔路镇天河村，这里溪水清流、云雾缭绕、空气清新，俨然世外桃源。“宁波最好的山水就在这里，每年游客络绎不绝。我们村有8家民宿，仍供不应求，今年将再增加10多家民宿，不仅让大家闲置的房屋利用起来，也让大家的钱袋子鼓起来。”天河村书记娄传国自豪地表示。

天河驿站是天河村去年新开的5家民宿中的一家。昨天上午，记者看到，这家拥有8个标准间的民宿窗明几净，空调、WIFI一应俱全，温馨而实用。女主人王佩青正热情地用宁波

特色点心“麦焦筒”招待客人，她笑盈盈地告诉记者：“去年5月开业至今，已有4万多元收入了。刚过去的春节假期全部客满，不仅有来自上海的客人，还有外国游客。”

“这里好山好水好风光，去年最多的时候一天有7000名游客慕名而来。”娄传国告诉记者，天河村是游客前往浙东大峡谷的必经之路，依托景区，这个有1200多村民的小村庄，“近水楼台先得月”，民宿经济得到快速发展。对于日益红火的民宿经济，娄传国信心满满：“村里平均每户有两间闲置的新房，他们想将之改造成民宿的热情很高。今年全村将新建10余家民宿，但与游客的需求量相比，依然供不应求。”

与天河村一桥之隔的白溪村真心客栈今年元旦新开业，这是该村唯一的民宿，由一幢建成10多年的三层住宅楼全新装修而成。客栈主人王增兴告诉记者，“游客对这里的环境赞不绝口，还常常来询问能否提供餐饮、住宿

服务，这让我看到了商机。我们夫妻俩投入10多万元，将住房改装成有5个标间的民宿。”

王增兴透露，开业两个月，客栈已有4000多元的收入，今年村里还将增开多家民宿。他对未来有着很好的规划：“客人来了，吃的是自家种的菜，喝的是甘甜的白溪水库水。接下来，我打算盖个玻璃房，种上鲜花，客人来了泡上一壶茶，在天然氧吧里享受阳光浴，一定会让他们流连忘返的。”

“目前，岔路镇有20家民宿、百余张床位，对接浙东大峡谷景区，去年接待了16万人次。相比前来的游客人次，民宿缺口很大，发展潜力巨大。”岔路镇宣传委员孙评告诉记者，目前，离景区最近的天河村是岔路镇民宿经济发展的重点区域，“县政府大力支持发展民宿经济，县财政给每个民宿房间贴补4000元，提高了大家的积极性。下一步，我们将天河村每年逐步增加10家左右民宿，将统一设计、规范发展，让民宿成为农民增收致富的新的经济增长点。”

### 为那一片“中国红”心醉 《十里红妆·女儿梦》悉尼走红

大红的嫁衣，大红的婚床，大红的花轿，大红的子孙桶……《十里红妆·女儿梦》于昨、前两晚在悉尼州立剧院精彩上演。“中国红，太漂亮了！”悉尼观众表示，这些道具、服装、布景让他们享受了一场华丽的“中国红”的视觉盛宴。

在前天和昨天晚上演出前，记者早早来到悉尼州立剧院。离演出开始还有一个多小时，已有观众陆续来到剧院门口。很多人还特意站在《十里红妆·女儿梦》大红色的海报广告牌前拍照留念。来看演出的观众大多着正装而入。满头白发的迈尔丽·亨特特意穿上了一件大红色的晚礼服，在人群中显得非常醒目。她告诉记者，她到过中国，知道大红在中国是喜庆、吉祥的象征，为了更好地体验和理解剧中女主角“中国新娘”的情感，她特意穿上了这件红色长裙。

“那些大红色嫁床、花轿、衣柜好迷人，就像中国精美的古董。”从事园林设计的悉尼工程师邦斯德·杰克对剧中道具嫁床、花轿、衣柜颇感兴趣。当记者告诉他宁波有一个“十里红妆博物馆”，里面展示着“十里红妆”的大量精美古式家具时，他饶有兴趣地说：“下次到中国旅游时，我一定要去看看！”

看到悉尼观众对这部舞剧的热烈反应后，中国驻悉尼总领事馆总领事李华新感到由衷的高兴。他说：“看到剧中那个新郎出来踢球，我就想到他可能去了上海、香港，也有可能去了东南亚，或者是到了澳大利亚。所以，我觉得这个戏会给大家带来感情上的共鸣，也为澳大利亚观众开启了一个了解中国和中国优秀传统文化的窗口。”

(宁波日报记者 周燕波 发自澳大利亚悉尼)

### 王建国油画作品将在宁波美术馆展出

本报讯(建国)由宁波市文联、长春市文联等主办，宁波美术馆承办，周庄文画艺术股份有限公司协办的著名油画家王建国油画艺术展将于3月9日在宁波美术馆举行。

王建国毕业于鲁迅美术学院油画系，现任长春市文联副主席、长春市美术家协会主席。他的油画根植于写生，画面大气厚重、色彩鲜明空灵，不守成于传统语境，执著于学术追求，以极富当代性和个人风格的艺术语言描绘着城市风景和心灵风景。他多次携作品到法国、英国、意大利等国家举办个展。

展览历时10天，展出王建国近两年创作的50余幅油画作品。



『指尖的舞蹈』很有爱

昨天，海曙区举行“三最”女性社会组织表彰大会暨“指尖的舞蹈”手工艺品制作大赛。24名“女巧手”共制作了30件手工艺品，这些手工艺品当场与由热心人送来的300多件物品一起参与义卖，所得款项将用于“紫丁香”贫困单亲妈妈的帮扶基金。图为西门街道七彩手工坊“女巧手”制作的小羊珍珠工艺品成了义卖热门货。

(胡建华 毛一波 傅燕 摄)

## “只要愿意来，我们就欢迎”

北仑杨氏粥铺为环卫工人孤寡老人提供免费午餐

本报讯(记者曹爱方 通讯员范奕齐 王佩佩)俗话说“天下没有免费的午餐”，在北仑却出现了这么一家免费的午餐店。从今天开始，北仑杨氏粥铺为包括环卫工人在内的弱势群体免费提供素食午餐。

杨氏粥铺位于北仑大碶灵峰路27号，由余桂霞夫妻俩共同经营。“我们就是想通过自己微薄的力量帮助那些需要帮助的人。”余桂霞表示，粥铺主要面向环卫工人、孤寡老人、残疾人及经济上有困难的弱势群体，“我们不会向他们收费，只要愿意来，我们就欢迎，就接待。”

自春节前杨氏粥铺加入环卫工人爱心驿站后，余桂霞夫妻俩就有了这个想法，并开始积极筹备。余姚的一家餐厅向他

们赞助了蒸饭箱、灶台等硬件设施。杨氏粥铺提供的免费午餐由一份米饭、四五样素食、一碗汤组成，就餐时间为每天11时30分至12时30分，环卫工人、孤寡老人等均可前往就餐。

据了解，杨氏粥铺只提供素食，以推广“拒绝杀戮、素食健康”的理念。“目前店里才一名员工，如果有想要参与进来的义工和志愿者，我们非常欢迎，也希望能长期将这件事情做下去。”余桂霞说，她还希望社会上能有更多的爱心人士加入到这个行列。

据悉，早在筹备免费午餐之前，余桂霞就曾帮助照顾一位癌症晚期患者，并为一名大碶中学的癌症女孩举办过义卖活动。

昨天下午，2015年全国“龙腾狮跃”闹元宵大联动暨宁波市舞龙表演大赛在市雅戈尔体育馆举行，来自全市13支代表队的211名运动员参加了本次大赛。图为比赛现场。

(记者 李岩宏 摄)



老少同乐猜灯谜

昨天下午，近百位居民在李惠利幼儿园樱花分园参加了由东胜街道樱花社区举办的迎元宵“老少同乐猜灯谜”活动。

(严龙 虞婷婷 摄)



越剧助兴过佳节

近日，江东东郊街道宁丰社区举行“浓浓敬老情·曲艺闹元宵”主题活动，20余名文化志愿者带着《打金枝》、《楼台会》等经典名曲，为怡康院80多位老年朋友送去一台曲艺大餐。

(徐能 张绘薇 张孝渊 摄)

## 本报发起寻找您身边的“最美银行人”活动 欢迎参与有奖征文

### 宁波银行专栏

### 宁波银行传递感恩情怀

### 元宵节慰问独居老人

今年3月5日是正月十五元宵节，也是学雷锋纪念日和中国青年志愿者服务日。上午10时许，天空下着雨，在海曙区鼓楼街道秀水社区居委会人员陪同下，宁波银行青年志愿者来到爱牙巷小区，分两路慰问这里的独居老人。

许阿姨今年89岁，独自一人住在这里，偶尔下楼也是和邻居一起。当志愿者来到她家时，许阿姨正在收看中央电视台全国“两会”直播。许阿姨见到志愿者很开心，连忙叫大家进客厅。大家围坐在她身边，和她聊起家常，并送上节日慰问品。许阿姨当过几十年的社区干部，精神矍铄，声音洪亮，说话条理清晰，当得知有的志愿者来自宁波银行总行营业部中央花园社区支行时，她说，宁波银行社区支行设在小区正门旁边，取钱很方便，真是家门口的银行。

这不是一次临时兴起的慰问活动，而是宁波银行总行营业部延续四年的传统，在3月5日青年志愿者服务日，宁波银行青年志愿者分别为外来务工人员子弟学校送上了书籍，为独居老人做家务，为智障学校的儿童送去关怀。

作为一家根植于宁波本土的商业银行，宁波银行始终将银行经营管理与履行社会责任相结合，始终不忘回报甬城百姓。无独有偶，今年3月3日，宁波银行东门支行得知血站血液库存不足后，在支行行长们的带领下，支行60多人马上参加义务献血。

### 工行宁波市分行运用互联网技术服务小微企业

近年来，工行宁波市分行积极推进金融服务与互联网技术的融合发展，创新推出了网贷通、电子供应链融资等一系列适合小微企业特点的网络融资产品，不仅满足了宁波小微企业的融资需求，而且降低了融资成本。仅网贷通一个产品，贷款余额就超35亿元。

现今，宁波小微企业的生产经营已不再局限于过去的“50公里”经济圈，不少小微企业还实现了跨国经营，在打破地域空间束缚的同时，其生产销售过程中的资金流、信息流、物流逐渐分离。对此，工行宁波市分行自2010年以来就先后推出了电子供应链上游电子保理、下游电子经销商融资等产品，通过供应链协同平台在线交易进行融资配套，为企业提供了一站式服务。

宁波银行



宁波银行

多年来，宁波银行秉承着“公平诚信、善待客户、关心员工、热心公益、致力环保、回报社会”企业社会责任观，积极投身公益事业，在“赈灾救援”、“扶贫济困”、“捐资助学”等领域开展多层次公益活动。正是凭着对慈善事业的默默奉献，宁波银行收获社会广泛认可，连续两届获得“中华慈善突出贡献奖”，连续三届获得宁波市“十大最具爱心捐赠企业”称号以及“慈善奖机构奖”，同时被媒体评为“最佳公众益银行”。

多年来，宁波银行秉承着“公平诚信、善待客户、关心员工、热心公益、致力环保、回报社会”企业社会责任观，积极投身公益事业，在“赈灾救援”、“扶贫济困”、“捐资助学”等领域开展多层次公益活动。正是凭着对慈善事业的默默奉献，宁波银行收获社会广泛认可，连续两届获得“中华慈善突出贡献奖”，连续三届获得宁波市“十大最具爱心捐赠企业”称号以及“慈善奖机构奖”，同时被媒体评为“最佳公众益银行”。

### 农行宁波市分行开展“学雷锋、树新风”活动

去银行网点，是否最中意一位工作人员的热情服务？不小心在网点遗失了物品，大堂经理追出门送上；理财产品到期了，熟悉的理财经理第一时间提醒并推荐合适的续期产品……一些微不足道的小事，在不经意间感动温暖着我们，数年如一日的真切服务让我们始终如沐春风。

如今，财富生活比重提升，银行业的服务愈发受到关注。大堂经理、柜台服务、理财经理等岗位的服务关系着客户的切身感受，展示着银行的服务质量、品牌形象，决定着人们对银行的择取喜好。

让您身边的优秀银行人脱颖而出，做受众瞩目的焦点吧！近日，本报发起“我身边的最美银行人”推荐及有奖征文活动，将串起“最美银行人”一点一滴的小故事，讲述分享，感动美丽甬城。您可以来信来电推荐您身边的最美银行人，也可以来稿参与“寻找身边最美银行人”有奖征文活动。说说您身边最美银行人带给您的暖心服务，回忆下感动瞬间，我们将在报纸、微博、微信等媒体上为您梳理记录。

投稿方法：1.写下让您感动的银行工作人员的服务故事，发送邮件至hpc@cnbb.com.cn，约500字。

2.关注公众微信号“宁波日报微互动”，发送相关文字，约500字。

3.来信寄送至灵桥路768号宁波日报金融工作室，邮编315000。

录用稿件将在宁波日报、官方微信“宁波日报微互动”、新浪微博“宁波日报投资旺财”等媒体上发表，录用稿件将获得精美礼品一份。

热线电话：87682125

宁波日报手机客户端：“生活·金融”频道

宁波日报网金融频道：<http://nbrb.cnbb.com.cn/html/finance/>

新浪微博：@宁波日报投资旺财

欢迎关注更多理财资讯！